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РОЛЬ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ У РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ  

НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА 

 

Освітня галузь України однією з перших була залучена до процесів 

реформування й широкого використання міжнародного досвіду. З 2016 року 

розпочався пілотний проєкт реалізації Концепції «Нова Українська школа» [1]. 

Концепція орієнтована на кращі міжнародні підходи в освіті: визнання 

прав і свобод дитини, педагогіку партнерства, активної участі батьків у 

визначенні стратегії розвитку дитини, формування гнучких навичок, 

соціалізацію. Саме міжнародний досвід вплинув на розбудову якісно нового 

освітнього середовища, яке має бути комфортним, безпечним, інтелектуально 

та емоційно насиченим, розвивальним. Під впливом вивчення шкільного 

середовища країн Євросоюзу в українській школі стали реалізовуватися 

принципи формування толерантності, розгорнуті програми запобігання та 

протидії булінгу, життєтворчих потенціалів. Новим аспектом роботи стало 

запровадження принципу гендерної рівності, вперше українські шкільні 

підручники пройшли гендерну експертизу, що позитивно позначилося на 

самоідентифікації учнів. 

На основі міжнародного досвіду запроваджуються й нові підходи до 

роботи вчителя. Відповідно до концепції нової української школи вчитель має 

бути за мотивованим до продуктивної роботи, постійного самоудосконалення. 

Сучасні умови роботи вимагають від нього постійного зростання, опанування 

нових методик, що спонукає до здобуття неформальної та інформальної освіти. 

Зараз створено умови для постійного підвищення кваліфікації вчителів, у них є 
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можливості самостійно обирати організації та установи, що нададуть їм 

необхідні освітні послуги. Такий підхід перегукується з міжнародним досвідом, 

зокрема з фінським. Так, в Україні реалізується спільний проєкт Міністерства 

освіти і науки та уряду Фінляндії «Фінська підтримка реформи української 

школи». Коучі та модератори цього проєкту представляють українській 

спільноті інноваційні форми роботи, організацію групових та індивідуальних 

занять, роботу в освітньому середовищі класу та поза його межами. Вони 

виступали консультантами розробки державних професійних стандартів.  

Надзвичайно важливий міжнародний досвід українські освітяни 

використовують в галузі інклюзивної освіти. Для учнів з особливими 

потребами створюються умови для навчання спільно з однолітками, 

запроваджено індивідуальні програми розвитку, є можливість отримати 

психолого-педагогічний супровід та провести корекційно-реабілітаційні заходи. 

На сьогодні маємо практику закладення в бюджет країни субвенції на 

інклюзивну освіту. Зараз широко вивчається досвід соціалізації й навчання 

дітей з особливими освітніми потребами поза інтернатними закладами.  

Українські школи достатньо активно стали запроваджувати елементи 

STEM-освіти. Це міжнародний досвід що інтегрує знання сучасних наук, 

технологій, інженерії та математики. Взаємозв’язок цих галузей дає можливість 

краще підготувати людину до подолання глобальних проблем людства. У 

процесі реалізації STEM-освіти використовується міжнародний досвід країн 

Євросоюзу, США та Японії. Одночасно STEM-освіта виступає провідним 

чинником реформування української системи освіти ХІХ століття. 

Отже, міжнародний досвід достатньо активно реалізується українською 

системою освіти, як на рівні державних проєктів так і неформальної освіти 

сучасних вчителів. Безсумнівно, що такий підхід сприяє розвитку освітньої 

галузі, зростанню рейтингів українських вишів, успішній адаптації українських 

фахівців на світовому ринку праці.  
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різних реформ у зв’язку з вимогами сучасного суспільства. В останні два 
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вищих станів. Пізніше Японія як губка почала вбирати західний підхід до 

освіти. Найрадикальніша реформа у навчанні підростаючого покоління 
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